

市甬剧艺术博物馆昨开馆

位于鄞州区福明街道邵家村 市民可免费参观

昨晚，百年老宅“宁静居”内古韵悠悠，宁波市甬剧艺术博物馆在这里隆重开馆，众多新老甬剧人欢聚一堂，见证了宁波地方剧种甬剧的又一件大事。记者了解到，该博物馆从今天开始免费向市民开放，每周一闭馆。



市民在甬剧艺术博物馆参观。 记者 周建平 摄

博物馆建在百年老宅内

甬剧艺术博物馆位于鄞州区福明街道邵家村花汀桥北137号，这是一处占地面积约700平方米的老式宅院，名为“宁静居”，是鄞州区级文物保护单位。

开馆仪式上，甬剧名家王锦文向大家娓娓道来这座百年老宅的历史：“宁静居也叫‘安乐遗址’，建于清代光绪年间。当年它的主人名叫邵雍，自号‘安乐先生’，他称自己的住处是‘安乐窝’。安乐先生喜欢宁静安乐、修身养性的环境，所以这里也叫‘宁静居’。”

据了解，数年前，主管部门对宁静居进行了加固和修缮，本着“修旧如旧”的原则，修缮后的宁静居保持了原有的历史面貌和建筑特色。

如今，宁静居又被合理利用，由甬剧研究传习中心与福明街道一起打造成为宁波市甬剧艺术博物馆，“王锦文甬剧艺术工作室”也落户于此，旨在进行甬剧的普及和传承。“以后，这里是甬剧展示、传承、培训、研究的基地，希望这里能成为外地游客了解宁波地域文化的一个新窗口，让越来越多的人了解甬剧，爱上甬剧。”王锦文说。

这里展示甬剧的前世今生

粉墙黛瓦青石板，传统院落红灯笼。在高楼林立的东部新城，甬剧艺术博物馆闹中取静，别有洞天。展厅内的陈列共分四部分，分别是“甬剧的历史沿革”“甬剧的艺术特色”“甬剧的成果与人才展示”“甬剧的发展传承”，通过图文并茂的墙上展览和玻璃柜的实物陈列，展示了甬剧的前世今生。

墙上一幅幅老照片，追溯了甬剧的起源及黑白照片时代的岁月，而草鞋、煤油灯、发黄的书页、上世纪70年代印有宁波市甬剧团字样的搪瓷杯等，则凝聚着老一辈甬剧人的记忆。陈列的实物中还有樟木箱、各种演出服、道具、磁带等，犹如一条时光隧道，通往绚丽多彩的甬剧舞台。

这些展品部分来自民间捐赠，开馆仪式上博物馆方面向6位捐赠人颁发了捐赠证书，其中包括著名甬剧剧作家天方之子张曙光、知名电视主持人“王阿姨”王坚、戏迷郑道平和樊阿达等。

记者看到，展厅里还有全息多媒体放映仪，镶嵌在一个古朴的屋檐和青砖墙之间，仿佛从窗口眺望外面的世界，看一幕幕甬剧大戏正在上演。

据了解，甬剧艺术博物馆免费向市民开放，开放时间是9:00至16:30，每周一闭馆。在接下去的半年中，还将举行“戏曲名家进社区”等一系列开馆庆典活动。

上演一台甬剧室内音乐会

昨晚开馆仪式结束后，甬剧艺术博物馆里上演了一台“甬上风华”甬剧室内音乐会，一曲曲悠扬的乐声展现了甬剧音乐的美妙。

这是专为甬剧艺术博物馆开馆打造的音乐会，由古筝演奏家章英、二胡演奏家梁丽丽、小提琴演奏家沈远远和青年作曲家汪锋组成的“柒月”室内乐组合，精心创作了6支曲目，每一曲都和甬剧相关，如《月湖漾》以甬剧《田螺姑娘》的音乐元素为主题；《随想曲》根据甬剧曲调“马灯调”创作；《妻》以甬剧《典妻》的主题音乐为元素改编而成。

王锦文告诉记者，“柒月”室内乐组合除了把古筝、二胡、小提琴三种乐器创意混搭，还将甬剧音乐元素运用现代手段重新演绎，探索甬剧音乐怎样用崭新的表现方式进行传承和传播，这也是甬剧活态传承的一种方式。

记者 俞素梅 通讯员 陈也喆 沈默

3部宁波出品电视剧亮相上视节

本报讯(记者 陈晓旻)在刚刚落幕的第25届上海电视节上，由宁波影视艺术有限责任公司(以下简称宁波影视)出品的3部电视剧《月上重火》《七月与安生》《半生缘》齐齐亮相。

由宁波影视、完美世界影视、文投控股联合出品的武侠情感励志剧《月上重火》，改编自君子以泽同名人气小说，以江湖第一大派重火宫的兴衰沉浮为背景，以月上谷谷主上官透(罗云熙饰)、重火宫少宫主重雪芝(陈钰琪饰)、重火宫大护法穆远(邹廷威饰)、灵剑山庄庄主之女林奉紫(田依桐饰)等人的命运与情感沉浮为主线，呈现了一幅兼具唯美和感动的江湖众生相。

女性情感治愈话题剧《七月与安生》由宁波影视、完美世界影视、空中银河影业等联合出品，安建监制，崔亮执导，沈月、陈都灵、熊梓淇、邹廷威领衔主演，作为新剧在上海电视节上推介，总制片人苗萌萌携沈月与陈都灵一同踏上电视节红毯。其中沈月一身黑色短裙简练精致，陈都灵白色曳地纱裙温柔娟秀，姐妹花上演“黑白配”默契十足。该剧讲述了七月与安生这两个性格迥异的女孩从校园到社会、从年少到成熟，跨越亲情与爱情，共同成长、相互守候的真挚友情。

年代剧《半生缘》由上海懿合文化、上海数元影视、宁波影视等联合出品，杨亚洲、杨博执导，刘嘉玲、蒋欣、郑元畅、郭晓冬、邹廷威、董玥主演，何琬琬、苗苗、郭潇担任总制片人。目前，该剧同名主题曲和顾曼璐人物主题曲《花开凋落》已经上线。

“我爱动物”艺术展好看又环保

本报讯(通讯员 陈敏健 记者 俞素梅)废旧光盘做的老鹰、枯树枝做的海星、废纸做的小白兔……昨天，“我爱动物”主题艺术展在宁波市117艺术中心开展，这场意在拯救野生动物的展览非常适合青少年观赏。

展品中，有中国传媒大学教授张骏的作品《一叶之舟》，他用活动雕塑的手法塑造了一个怀抱熊猫的妇女形象，意指由于环境污染，人类、动物和植物就像一叶之舟在汪洋大海中时刻面临危机；天津美术学院的杨喧曦在小猫几何模型的身上设置了节点，当你用手触摸它们时，小猫会发出不同的叫声；天津体育学院运动与文化艺术学院的同学们在老师的指导下，用废旧材料如旧光盘、可乐罐、塑料瓶、废纸、旧棉花等，做成了几十件濒危野生动物的造型……这些展品都在告诉人们，由于人类砍伐森林、滥用农药、过度捕捞等行为，使生态环境严重偏离了自然的状态，越来越多的动物因家园遭到破坏而无处栖身。

本次展览由北京数字科普协会和宁波市文化馆主办。整个展览不仅具有艺术美的欣赏价值，还有环保、野生动物保护等科普意义。

我市首个琵琶传承基地落户行知小学

本报讯(记者 俞素梅)昨天，我市首个琵琶传承基地和首个校园琵琶艺术馆，在宁波市行知实验小学挂牌成立。著名琵琶演奏家、宁波文艺大师吴玉霞，国家一级演奏员傅丹被聘为行知琵琶艺术馆终身顾问，宁波琵琶学会会长叶晓红被聘为该校丹霞琵琶学社社长。

成立仪式上，三位老师向行知小学赠送了自己曾经弹奏过的琵琶。吴玉霞赠送的“珠玉”琵琶，曾跟随她多次在中央电视台直播时演奏；傅丹赠送的是一把纳西古乐琵琶，是她2004年去云南考察民俗文化时，在当地一位老艺人处购得的，它已不仅仅是一件乐器，更是珍贵的文化遗存和文化符号；叶晓红赠送的一把敦煌琵琶，是她16岁那年专门去上海民族乐器一厂定制的，一直是她的心爱之物。此外，宁波中华文化促进会与明楼街道也向行知实验小学赠送了16把学习用的琵琶。

暑期特惠，畅玩浪漫巴厘岛 仅4999!	避暑蜜月胜地，走进巴厘情缘，暑期半自由行。参观网红乌布皇宫，一览皇族豪华的贵气；游览乌布传统市集，体验当地民俗风情；打卡巴厘网红鸟巢秋千，感受与浪漫并存的惊险刺激；出发海蓝梦岛与贝尼达岛，体验海上浮潜、海景泳池、梦幻沙滩悬崖海景。游玩金巴兰海滩，海景、落日、沙滩、烛光，尽享无限浪漫！畅享特色海鲜BBQ，特别安排自由活动2天，更有当地五星酒店连住！	特惠推荐： 乌镇	1日 达人价 138元
	千岛湖鱼头宴	2日 达人价 399元	
	大明山	2日 达人价 398元	
	横店圆明新园	2日 达人价 598元	
	缅甸双飞	5日 达人价 1888起	
	恩施双飞	5日 达人价 2280元	
	新疆双飞	8日 达人价 2899元	
	日本双飞	6日 达人价 4499起	
	呼伦贝尔双飞	7日 达人价 4680元	

线路：宁波直飞巴厘岛4晚6天
 日期：7月 6/11/16日
 价格：4999元/人

地址：达人旅业大厦(百丈路16号)
 达人旅游网: www.57676.com QQ群: 411030887

报名及投诉电话: 0574-87651111
 浙江达人旅业股份有限公司
 许可证号: L-ZJ-CJ00079